

妈妈的玉米糁儿

爸爸和妈妈住在农村，我们虽然离得不远，但因孩子小，我工作又忙，也有一阵子没回家了，真该回家看看他们了。上周三，我给妈妈打电话说，周六回家。妈妈听了，高兴地连声说：“好、好……”

周六一大早，我就带着儿子坐上了回家的车。一下车，我就见妈妈推着自行车带了一袋子玉米在车站等我们。妈妈一见我就说：“想去给你磨点玉米糁儿，又怕你没带家门钥匙。”说着，她把钥匙递给我：“你们回去歇歇吧，我去磨坊。”我笑着说：“妈，现在超市里什么都有，不去了吧。”妈妈说：“还是自己家磨得好吃。”我接过自行车：“那咱们一块儿去，让孩子也见识见识。”

路上，我发现妈妈走路好像有点不对劲儿，便问：“妈，你的腰怎么了？”妈妈毫不在意地说：“没事，前两天不小心闪了一下。”我责怪妈妈说：“怎么那么不小心呢！”

在磨坊里，儿子新鲜极了，兴奋地跑来跑去。妈妈也高兴地带着他看看这、看看那，一边看一边给他讲。看着妈妈高兴的样子，我心中不由得愧疚起来。

中午，爸爸回到家，我问爸爸：“我媽怎么会那么不小心，把腰给闪了呢？”爸爸说：“才不是呢，她是前几天听说你们要回来，就在那儿用簸箕簸玉米，又一个一个地捡，整整弄了两天，给累的！”听着爸爸的话，我的眼泪差点流下来。

下午该走了，妈妈装了一大袋玉米糁儿，把我们送车上，嘱咐我说：“玉米糁儿上火，吃的时候，往汤里加点儿糖。”我使劲点了点头。

一回到家，我立刻用妈妈给的玉米糁儿熬了一锅稀饭，喝着原汁原味的玉米糁儿粥，闻着那香甜的味道，想着妈妈走路难受的样子，我的眼泪不由得流了下来。

(西工区 巴燕子)

● 咱爸咱妈

同题作文
本期话题：我的2010

天上不会掉馅饼

回首即将过去的2010年，一向谨小慎微的我，居然也做过一件“蠢”事。今年5月，我在网上无意间看到一条信息：本人在郑州求学，家在外地，大学毕业前欲优惠转让一台电脑。

从他所填的信息看，机器使用不到两年，配置也不低，标价1100元。我刚好要把家里那台老掉牙的电脑换掉，如果能用这个价格把电脑买回来，岂不是捡了个大便宜。

按照网上留的QQ号，我很快就联系上了那名同学。从视频上看，他是个很文气的小伙子，说话也非常有礼貌。小伙子看我是诚心想要，又给我优惠了100元，这件事就这样定了下来——货到付款，由物流公司代收。

不到两天，物流公司就打来电话通知我提货。我马不停蹄地到银行取了钱，乘上出租车就往物流公司赶。我交了钱，把一只沉甸甸的大箱子搬上了出租车。回到家，当我兴冲冲地打开箱子，立刻傻了眼，显示器、主机、键盘破得不成样子，分明就是一堆垃圾。

我立刻打电话询问是怎么回事。原本说话非常客气的小伙子，这会儿像换了一个人：“邮过去的机器明明是好好的，你在视频上也看过，怎么会是坏的呢？”任凭我怎样与他争辩，他一口咬定电脑是好的。直到此时，我才大梦初醒：优惠处理电脑，本身就是骗子精心设计的一个骗局。骗子抓住大部分人爱占小便宜的心理，把人一步步引入了他设计好的圈套。

我气得大病了一场。妻子劝我道：“吃一堑，长一智，今后记住——任何时候，天上都不会掉馅饼。”

(电子电器中专 张建强)

● 市井百态

邻居小王是个时髦帅气的小伙子，结婚头天晚上他突然跑到我家让我给他烫发。我笑着说：“小王呀，街上多少发廊你不去，咋叫我给你烫发呢？”小王说：“大叔，你老早跟我说过你的头发是自己烫的，说实话，我就相中你的发型了，你给我也烫个你这种发型！”我跟他说结婚可是人生大事，最好到发廊让人家好好

烫发

整整，可他不去，非让我给烫不可，我只好答应了。

我的烫发工具是一把铝梳子，一面镜子，一个煤火炉。我让小王坐下，拿着镜子，我把梳子放煤火炉上烧热，然后小心翼翼地给他烫发。因为小王要当新郎官，所以我给他烫得格外认真，从吃罢晚饭开始烫，一直烫到半夜，我累得满头大

汗，小王却困得直打盹儿。

终于烫好了，小王对着镜子一看，满意极了。我给他打上摩丝，还用一个塑料袋套在他头上保护发型，让他睡觉时尽量别弄乱头发。结婚那天，小王的伙计们都问他在哪儿烫的发，小王说在洛阳最好的发廊请最好的理发师烫的。我心想，小王呀，你也真敢吹。(西工区 符运通)

● 家有儿女

女儿祁祁今年9岁，爱吃甜食。前几天，女儿突然喊牙疼，我拿手电一照：乖乖，两颗蛀牙，黑洞洞的，已初具规模！全家人吓坏了，赶紧带她去看牙医。医生说：“问题不大，补一下就行了，反正大牙还没换呢。”全家人顿时松了一口气。医生又强调：“还是不能麻痹大意，如果牙齿坏得太厉害的话，会损伤孩子的牙床，将来影响换牙。”一家人刚刚落地的心一下子悬了起来。

回家后，我们赶紧召开了一次家庭会议。会上老妈郑重宣布：“以后，家里人

牙齿保卫战

不管是谁，不能再买糖果，发现有人违反，严惩不贷！”说完，她的目光落到了我的脸上，因为平常最喜欢买糖果的人就是我。我赶紧拍着胸脯保证：“我如果再买糖，情愿接受处罚——扫一个月地！”全家人都露出赞许的微笑。

接下来的几天，风平浪静。可就在昨天，老妈例行检查时在垃圾筐里发现了几张糖纸。我赶紧解释：“自从开完会，我真的半块糖都没有再买过！”可老妈还是不相信，我真是跳进黄河也洗不清了。

晚上吃过饭，女儿早早地钻进了自

己的小房间，将房门关得严严的，说是要写作业。老妈心疼她，下命令说：“洗个苹果给祁祁送去！”我赶紧照办。我推门而入，女儿强装镇定，但从她的眼神里我还是看出了一丝慌乱。我发现女儿的手里似乎有东西，紧紧地握着。我问她：“手里是什么？”女儿缴枪投降了，满脸赔笑说：“我再也不吃了！”一副诚惶诚恐的可怜样，让人不由得心软。

唉，看来女儿的牙齿保卫战还是一场持久战呢！

(洛龙区第八小学 陈新强)

● 你说我说

我出生在北方一座边陲小镇，那里是塞外咽喉、兵家必争之地，驻扎着部队。记得上小学时，我们班上就有不少同学的父母是军人，放学回家时看到他们骄傲地走进部队大院，我羡慕不已。

部队大院门前种着高大的白杨，还有一对威武的石狮子。看着那庄严的大门，还有荷枪实弹的哨兵，我心里就特别向往那神圣的军营，羡慕那些当兵的人。

我家离部队也就几百米的距离，早晨可以很清楚地听到嘹亮的起床号和士兵们喊着口号跑步的声音。每天上学放学从那里经过时，我都忍不住多看几眼。哨兵换岗时相互敬礼的画面深深地定格在我的脑海里，是那么庄严，那么美丽。

如今，我已长大成人，对部队的渴望

我的军人梦想

却从没间断过。前些天，单位组织集中封闭训练，我终于有机会走进军营，圆了我多年的军人梦。

我们的车子缓缓驶入部队大院，映入眼帘的是整齐的楼房、干净的院落和迈着矫健步伐的军人。部队首长热情的接待，简短的话语，爽快的承诺，麻利的动作，一点一滴都展示了当代军人的豪爽。学习叠方块被、整理内务、队列训练，虽然生活简单而枯燥，我却乐在其中。每一天我都享受着当兵的乐趣，每一天我都向军人们学习铁的纪律、铁的意志、铁的作风。当我身着迷彩服站在阳光下训练时，我感到自己就是一名军人，一名有着光荣使命的军人。

啊，我的军人梦想！

(黄河桥劳教所 张文艳)



插图：阿幽薇